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Мета роботи – представлення розробленого Інститутом технічної механіки Національної академії
наук України і Державного космічного агентства України за участю Державного підприємства "КБ "Пів-
денне" методичного підходу до оцінки технічного рівня космічних систем дистанційного зондування Зем-
лі і систем геостаціонарного супутникового зв'язку (КСДЗЗ і СГСС), який дозволяє істотно підвищити
якість розрахунків та знизити вплив суб'єктивного фактора при визначенні значення показника технічного
рівня. Це досягається за рахунок високого рівня формалізації процесу кількісної оцінки технічного рівня і
застосування математичних методів, які використовуються в сучасній теорії прийняття рішень.

Показник технічного рівня – це кількісна міра оцінки досконалості конструкції виробу і якості про-
дукції (послуг), вироблених з його застосуванням. Показник технічного рівня є одним з основних техніко-
економічних показників дослідно-конструкторської роботи. Значення показника технічного рівня є визна-
чальним (поряд з витратами на створення і експлуатацію) фактором конкурентоспроможності новоство-
рюваної космічної системи.

Ідентичність технічної структури КСДЗЗ і СГСС, особливо платформ космічних апаратів цих сис-
тем, дозволила побудувати єдиний методичний підхід до розв'язання завдань кількісної оцінки показника
технічного рівня для цих систем. Відмінності будуть мати місце тільки в деталях алгоритмів обчислення
показника технічного рівня. Основна суть відмінності алгоритмів полягає у виборі оптимального складу
часткових показників технічної ефективності для кожної космічної системи.

В основу методичного підходу покладена математична модель методу аналізу ієрархій Т. Сааті, до-
повнена авторами статті математичними моделями для максимально можливого врахування технічних
особливостей КСДЗЗ і СГСС, а також забезпечення контролю помилок і протиріч у судженнях експертів,
які приймають участь у підготовці вихідних даних щодо невимірних або важковимірних техніко-
економічних показників КСДЗЗ і СГСС.

На основі наведеного методичного підходу може бути створена галузева методика кількісної оцінки
технічного рівня КСДЗЗ і СГСС, яка відповідає вимогам сьогоднішнього дня.
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